

Asociación de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

AÑO XXVII. — NUM. 7433.

Viernes 11 de marzo de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

En el glorioso Cuerpo de Comisarios hay hijos magníficos de la clase obrera, que con su trabajo y abnegación han conquistado el cariño de todos los buenos españoles.

Unitos en hermandad de sacrificios hemos llegado hasta aquí; y unidos haremos de continuar hasta el total aplastamiento del fascismo

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 11, 1 madrugada. — El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas del día de ayer, dice lo siguiente:

Ejército de Tierra

Este. — Ha prosseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores donde se desarrolló el ataque. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a evacuar Puebla de Albortón, Cortes de Aragón, Muniesa y la ermita de San Gregorio. En el sector de esta última posición, la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataque que realizaron las tropas republicanas, se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuran bastantes italianos, pertenecientes a la división de esta nacionalidad que participa en la ofensiva.

Hubo más actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana, y el segundo, a la una y media de la tarde. El enemigo perdió tres bombarderos, la tripulación de uno de los cuales quedó prisionera; dos aparatos de caza "Meissner" y dos "Fiat". Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

En los demás sectores, sin novedad.

Anoche fueron bombardeados, en la provincia de Castellón, los pueblos de Benicarló, Torrblanca y Oropesa.

Esta mañana, a las 6'35, fué objeto de un nuevo ataque aéreo Reus, resultando algunas víctimas.

A las 11'20, la aviación farricosa realizó otro bombardeo sobre Tarragona, donde quedaron destruidos algunos edificios. Las cifras de las víctimas son, 19 muertos y 47 heridos. — Febus.

Notas del Ministerio de Defensa

El Ministro de Defensa Nacional ha dirigido a Domingo Torres, alcalde de Valencia, el siguiente telegrama:

«Después de leer complacidamente la Memoria que usted, como presidente de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia, me ha enviado, no puedo que felicitarte, así como a todos los demás miembros de ese

partido, por la gran obra realizada, que elocuentemente expone dicho documento, y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones.

La Memoria a que alude el Ministro de Defensa Nacional, abarca la gestión de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia, desde que se constituyó, a raíz del decreto de 18 de julio de 1937, hasta final de enero último.

Con el importe del impuesto de dos pesetas mensuales establecido sobre la población civil, y el auxilio económico de las organizaciones sindicales, la referida Junta, ha

realizado una obra magnífica, en la cual merece destacarse el trabajo de refuerzo y protección de

varias Casas de Socorro, la instalación de un quirófano blindado, la constitución de un cuerpo de camilleros ciclistas, la habilitación de

un hospital de sangre con dos quirófanos, la terminación de gran número de refugios, empezados y en construcción de otros nuevos.

Los elementos para el servicio de la Junta de Defensa Pasiva de Valencia han tenido que atender a 21 bombarderos, que se han registrado en dicho período de tiempo, habiendo sido atendidos en las Casas de Socorro como consecuencia de los mismos, 724 víctimas. El número de muertos, ocasionados por los bombarderos arriente a 387.

La Junta ha hecho una tirada de

150.000 ejemplares de folletos de "Defensa Pasiva organizada", distribuyéndolos gratuitamente. Han instalado 25 sirenas de alarma y se han constituido cuatro brigadas de desescombro con camiones y herramientas. La Junta ha rendido hasta fines de enero, un ingreso global de 749.829'30 pesetas, y habiendo ascendido los gastos a pesetas 502.044 con 59 céntimos, dispone de un superávit de 247.821 pesetas con 80 céntimos.

Informaciones recibidas de Gibraltar, a donde, como es sabido, arribaron los destructores "Kempefeld" y "Boreas" que recogieron a los supervivientes del crucero falso "Baleares", dice que éste, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo. El primero, al hacer explosión, le destrozó la proa; seguidamente, otro le rompió los depósitos de aceite. El "Baleares" encabellaba la insignia de buque almirante. Muchos de sus tripulantes perecieron entre el aceite inflamado. Las víctimas que hubo a bordo del "Boreas" (un marinero muerto y varios heridos), después de ser torpedeado el "Baleares", se produjeron como consecuencia de un ataque de la aviación real contra el crucero "Canarias", cuando se aproximaba a éste el destructor inglés, para transbordarle los supervivientes recogidos. Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros "Canarias" y "Almirante Cervera", hubieron de conducir a Palma de Mallorca a la mayor parte de los marineros, que, en total, fueron unos doscientos, entre ellos, cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de 600. — Febus.

LAS DECLARACIONES DE CHAUTEMPS

París, 11, 1 madrugada. — A las 9'40 de la mañana, comenzó la sesión del Parlamento, con asistencia de 400 diputados. Inmediatamente sucedió a la tribuna el señor Chautemps y dijo:

— Hace apenas cuatro días pedí dos votaciones de confianza, y tanto la Cámara como el Senado, me la concedieron unánimes; pero se han producido contradicciones que exigen declaraciones completas. Ciertos problemas plantean cuestiones delicadas. No tengo orgullo. Pienso marcharme sin hacer ruido; pero, después de celebrar conversaciones con las diversas personas, he creído constitucional presentar a la Cámara, y por ella al país, dichas declaraciones, tanto más necesarias después de los rumores catastróficos, que presentan al Gobierno como arrojado por los acontecimientos. El Tesoro no tiene dificultades inmediatas; el saneamiento está asegurado por anticipo de varios miles de millones. Puede decidir alguien que la emisión de 3.000 millones, o sea el préstamo de la defensa nacional, sea cubierto ampliamente? Clases de cambios? No más que antes. Los cambios se han mostrado estables. Hasta hace tres días, el Gobierno pudo facilitar el auxilio de los cambios. No es posible continuar pidiendo prestado 38 o 40.000.000.000 cada año, montando la deuda en 2.000.000.000 de intereses.

Continuó hablando de estos problemas, y dijo que si el préstamo para la Caja Autónoma, destinada a la defensa nacional, no queda asegurado, ello constituiría una derrota ante el extranjero.

En un solo semestre, importaba el gasto militar, según rumores, de

Las tropas republicanas recuperan las posiciones del subsector de La Granja

Madrid, 11, 1 madrugada. — Esta noche recibió a los periodistas el general Misja y les manifestó, que las tropas republicanas y sus mandos, con gran entusiasmo, habían recuperado algunas de las posiciones que ayer nos arrebató el enemigo, en un golpe de mano, del subsector de la Granja. — Febus.

1.800.000.000 a 3.200.000.000. — Se pensó en todo momento en el resurgimiento del país; no he pensado salvarme del Poder, más que en el interés de Francia. He oido hablar de un Gobierno de Thorez y Renault; de un Gobierno del Frente Popular o de un otro Gobierno, cuando se trataba de mí muerte. Hacer correr, o circular tales rumores, es desprestigiar un Gobierno y hay que pensar en poner al mismo a cubierto en bien de los intereses de la nación. El ministro de Hacienda ha preparado un proyecto pensando en el resurgimiento económico y financiero, que no molestar a ningún partido. En cuanto a los plenos poderes, están justificados, tratándose de materias financieras, porque el crédito público sufre los resultados en tales debates. Habla del proyecto de retirar a los trabajadores ancianos y de las indemnizaciones familiares y de no poder proclamar a vez nuestros deseos de economía y presentar proyectos que significaban gastos de miles de millones. Pide que se ponga confianza en el Gobierno.

Viejos y campesinos tendrán que esperar más, si no nos ponemos de acuerdo. Del mismo modo, no querido suprimir la semana de 40 horas en las fábricas que trabajan por la defensa nacional, sino que fuesen tenidos en cuenta, para activar una producción escasa y el paro. Y he llegado al último problema. Vivimos una atmósfera de apaciguamiento social y es necesario hacer un llamamiento a los Patriotas y obreros. Hay algo que hace falta saber terminar. En medio de una Europa en armas, hay que demostrar que Francia aumenta sus energías y su potencia. Ninguna de las exigencias pueden chocar con los destinos de ciertos partidos. Por esto, hago mi último llamamiento a la Cámara. Modificación de la mayoría, ¿Quién es capaz de creer en una unión si se cambia de mayoría? Las divergencias se inclinarían en vez de apaciguarlas. A mi juicio, no se pueden conceder plenos poderes a un Gobierno de base muy estrecha. Si se trata de ampliar las bases del trabajo nacional, cedería el puesto en alegria.

Durante el debate sobre política exterior, dijo que hay que asegurar nuestras fuerzas y nuestra unión. Será un honor para el Gobierno haber elevado al máximo la fuerza del Ejército.

Hace falta la unión de los franceses. Si éstos continúan en sus divergencias sentiré profunda alegría al salir del Poder.

Terminado su discurso, el señor Chautemps abandonó el salón de sesiones, invitando a sus colegas a que le siguieran.

El señor Herriot levantó la sesión y los ministros se trasladaron al

salón para entregar al Presidente de la República la dimisión colectiva del Gobierno.

El señor Chautemps conferenció después solo con el señor Lebrun.

Un periodista le interrogó, y dijo:

Marcho sin intención de volver. Creí anoche que el jefe de la minoría socialista, Sezin, hablaría después de mi discurso. Vi esta mañana que no lo hacía y por eso abandone el Banco del Gobierno. No temí, en momento alguno, el debate; pero no quería molestar a los demás. Me quedo tan vez fatigado; pero de ningún modo triste.

PERÍODO DE CONSULTAS

París, 11, 1 madrugada. — El jefe del Estado ha abierto las consultas. Recibió, como de costumbre, a medio día, al Presidente de la Cámara.

UNA CARTA DEL BURÓ POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA

Paris, 11, 1 madrugada. — Esta tarde se ha reunido la mayoría del grupo parlamentario. El radical socialista votó una moción de confianza al Gobierno dimitido y al señor Chautemps. Los socialistas se han pronunciado por la formación de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista, y la de los Federales Republicanos publican un comunicado, en el que declaran que, en un momento particularmente grave, el jefe del Gobierno ha desertado de su deber.

El Buró Político del Partido Comunista ha dirigido una carta a la Ejecutiva del Socialista, rogándole que se reúna inmediatamente el Comité de Unidad de ambos, pues a ellos les corresponde obrar en común para defender la creación de las fuerzas de la clase obrera democrática. Pensareis — dice — seguramente como nosotros, que una solución sería la posible en los casos actuales, y es la formación de un Gobierno que admite al Frente Popular para llevar íntegro su programa.

LEÓN BLUM, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Paris, 11, 1 madrugada. — El Presidente de la República ha dado el encargo de formar Gobierno a León Blum.

LOS PROPOSITOS DE LEON BLUM

Paris, 11, 1 madrugada. — En la sala del Eliseo, León Blum dijo a los periodistas:

— Estoy resuelto a llevar hasta el fin la tarea que me ha encomendado el Presidente. Me esforzaré por formar el Gobierno exigido por las circunstancias; es decir, potente, estable, duradero y capaz de reunir y abarcar todas las fuerzas de la democracia.

Hoy más que nunca hemos de vigilar los manejos del enemigo.

Los bienes perdidos

Tras la cumbre de la vida

Exclusiva de publicación para DÍA DE ALMERIA.

Sí, sí; todos sufrimos, en esta guerra maldita y aniquiladora de honores y de hogares, riesgos, privaciones, amarguras y contusiones de espíritu, pero a la desdicha común e inevitable se une, en los que antes fueran ricos y gozaron de todos los placeres, el desconsuelo de haber sido, con su torpeza, caudantes de su mal y, además, el echar de menos satisfacciones que los pobres no pueden recordar, ni por ende sentir. Quien se ciñe a necesidades y no pue de satisfacerlas, es más desgraciado que quien nació las tuvo sino muy limitadas. Hay en esto un fondo de justicia, que castiga a los egoístas, a los fementidos y a quienes no pensaron jamás en el dolor ajeno y solamente se preocuparon del beneficio propio.

Un misero ganado, un pastor de cabras, un trabajador de las minas, que nunca comieron pan candado, ni gustaron manjares selectos, no se alimentan peor que cuando sentían hambre bajo la explotación del amo. En cambio, el napolitano, habituado a vivir en palacios suntuosos, a visitar los grandes hoteles internacionales y a cubrirse con sedas y pieles costosas, tiene forzosamente, que encontrarse más triste ante la actual penuria, próxima a la miseria. ¿Cómo ha de recordar con pena los maestros dignos de Lucio y de Séneca, quién no pudo gustarlos, ni los conoció una sola vez en su vida? Desnudo nació; desnudo se halla. Como el Gobernador de la Baja Almería, ni pierde ni gana. Se sustento con pan de centeno o de maíz, vivió en oscuros y fríos tugurios; su malestar no excede en penalidad si que fué siempre su perjudicable compañero en su miserable existencia. En cuanto al riesgo de perder, es para él el mismo que para los antiguos privilegiados. La guerra moderna, como la pálida muerte en el distico latino, lo mismo fija la planta en las chozas de los menesterosos que en los alcázares de los reyes, *pauperum tabernas regumque turres*. Sabía el desvalido que tenía un día que morir y acababa por mirar a la muerte cara a cara, como a un consuelo. El potentado suponía que su felicidad iba a ser eterna y es ahora cuando contempla con terror pavor y horrendo, la perspectiva de la llegada de la Gran Justicia.

Ciertamente, la moderna civilización industrial ha creado demasiadas necesidades, cuya privación se hace intolerable y sin las cuales pudieron ser felices nuestros antepasados. Cuando una catástrofe cósmica o un simple huracán, una inundación o un terremoto destruye la tienda de un beduino o la cabana de paja de un negro africano o de un indio comanche, el dueno recoge sus restos, que consisten en unas docenas de palos y unos metros de lienzo remendado y construye algo más allá el nuevo albergue. Es el poderoso que ve trocado en escombros o cenizas su precioso alacazar, quien se desespera y llora afligido. ¿Dónde volver a encontrar sus regios salones, con sus soberanos tapices y sus bronces de reflejos aureos? ¿Dónde sus magníficas piscinas, sus refectorios imperiales y sus sillerías doradas y sus mesas de malaquita? En realidad, la mayor parte de sus tesoros no le eran necesarios, sino por la costumbre. Sus quintos abuelos

INSISTIENDO Para la Junta de Defensa Su Pasiva

Días atrás, nos siniabamos, en estas miseras columnas, el sentir de los vecinos de uno de los sectores de nuestra ciudad, en que por no encontrarse cerca de ellos losriegos, en casos de alarma, tienen necesidad de desplazarse a largas distancias, relativamente, dada la premura del peligro, en algunos casos.

Como no hemos obtenido contestación por esa Junta, insistimos nuevamente, para que la misma estudie el proyecto de abrir una boca de refugio en la plaza de Flores, que habría de ir a parar a la Avenida de la República, y en el que tendrían cabida los vecinos de las calles colindantes y las personas que, en crecido número, transitaban por la calle de las Tendillas, durante las horas del día, realizando compras en los comercios.

verano no viajaba, para jugar diez o doce mil duro, en Montecarlo, y que los segadores se abrasiase al sol para seguir toda su vida vistiendo harapos y calzando abarcas.

Pero ahora el pobre no echa de menos Montecarlo, ni la Costa Azul, ni los Hoteles de Eduardo VII, de los Campos Eliseos, y el rico, si. No se desespera el indigente porque cubrir a su compañera de joyas, porque le bastan los zarcillos de peltre o el par de cerezas que cuelga su amado de sus orejas, cuando el árbol las brinda. Todos pueden pasar hambre; pero, en algunos, es más terrible y difícil de soportar; porque vivieron los años de abundancia y gozaron de los banquetes de Anfitrión.

El hombre prudente no se crea demasiadas necesidades materiales; en cambio, busca otras espirituales, que no pueden ser destruidas por la guerra, y que, en último trance, si no se ven satisfechas ahora, le queda en el entendimiento la esperanza de que serán realizadas en el porvenir.

ANTONIO ZEZAYA

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana fuimos recibidos los periodistas por el camarada Taflesia, quien nos dijo que hoy marcharía a Barcelona, en unión del Comandante Militar de la Plaza, en viaje oficial.

Leyó un suelto publicado en un diario local, dirigiendo un llamamiento a las autoridades sobre determinado asunto. A esto tiene que decir, que las autoridades velan en todo momento por los problemas que les incumbe, habiéndose adoptado ya medidas para descubrir y evitar lo que se indica.

Terminó manifestando que la incorporación a filas de los nuevos reclutas se efectúa con verdadero entusiasmo por parte de aquéllos.

CASA DE LA CIUDAD

En la visita que hicimos a este Centro, el Presidente del Consejo Municipal, camarada Alférez, nos dijo que en la mañana de ayer entraron en el Mercado 3.033 kilos de pescado, procedentes de la Pescadería con guia, 200 sin ella, y 360 procedentes de Cabo de Gata, y 256 que han sido vendidos a la Industria Hotelera, hacen un total de 4.139 kilogramos.

También nos dijo que había llegado a un acuerdo reciproco con los pescadores. En su virtud, la Consejería Provincial retirará las Cartillas de racionamiento, entregadas a los mismos, y les suministrará los víveres que a cada uno corresponda, según las órdenes que con este fin tiene dadas Dirección General de Abastecimientos. Los pescadores están también de acuerdo en que el 25 por 100 del pescado que les corresponde sea vendido en el Mercado.

Por el camarada Consejero Delegado de la Presidencia en la Pescadería, se facilitará un parte diario, y otro parte lo dará el Delegado de Abastos, para controlar este 25 por 100 que se venderá al público, en el Mercado, y se distribuirá entre los Centros Benéficos y la Industria Hotelera.

Se nos dió a conocer el siguiente bando.

Manuel Alférez Samper, Alcalde-Presidente del Consejo Municipal de esta capital.

Hago saber: Que en uso de las facultades que están conferidas a esta Alcaldía, ha hecho un detallado estudio de los antecedentes relacionados con la tasa de la leche de vaca y de cabra, habiendo pedido comprobar, por informes técnicos recibidos de la Inspección Provincial y Municipal de Veterinaria, que, dado el precio de los piensos y pastos, hay necesidad de elevar los precios actuales a que se expide dicho artículo.

En su virtud, he acordado dictar sobre el particular, las siguientes disposiciones:

Primer.— A partir del próximo día veinte, el precio de la leche de vaca, será el de una peseta noventa centavos el litro, y la de cabra, el de una peseta cincuenta centavos.

Segunda.— Se restablecen las paradas establecidas anteriormente para el despacho de la leche.

Tercera.— No se consentirá, bajo ningún pretexto, el que se despache la leche con faltas en su medida. El despacho se hará en medida alguna; llave de espuma.

Cuarta.— El vecindario rechaza el suministro de leche que no se ajusta a la medida exacta, con arreglo a lo dispuesto en la anterior disposición, haciendo la denuncia correspondiente a los agentes de mi autoridad que presten servicios en las paradas.

Quinta.— Los agentes de mi autoridad, denunciarán a esta Alcaldía a los pastores que despiden la leche con mermas y a los ciudadanos que admitan dicho despacho, a los que pondrá a disposición de la autoridad competente, para que sean juzgados.

Sexta.— Esta Alcaldía delega en el Consejero Municipal, camarada Torezano, para que ejerza el control en las paradas y adopte en cada caso las medidas que estime prudentes.

Confía esta Alcaldía, que tanto los pastores como el vecindario, observarán las disposiciones que han sido dictadas, y no darán lugar a la adopción de medidas que se aplicarían con el mayor rigor, considerando a los infractores como desafectos al Régimen, y, como tales, serían juzgados.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Almería, 10 de marzo de 1922.

CONSEJO PROVINCIAL

Se nos informó en las oficinas de la Consejería Provincial de Abastecimientos, que el camarada Mariano Fiscal, había salido el día de ayer para Barcelona, donde resolverá asuntos de interés para el abastecimiento de la capital y provincia.

ABASTOS

El Consejero Municipal de Abastos, camarada Granados, nos participó que habían sido entregados quinientos kilos de harina de arroz a cada una de las farmacias de Company, Escrivá, Santo Domingo, Nieto y Durban, para que sea repartida al público, mediante receta, y destinada exclusivamente a los enfermos y niños, en porciones de un cuarto de kilo.

El precio de venta ha sido fijado en 1'20 pesetas kilogramo.

Se requiere a los comerciantes, que tienen a su cargo la venta de artículos alimenticios a los poseedores de Cartillas de racionamiento, para que comparezcan el sábado, día 12, en la Sección de distribución de esta Consejería, donde se les entregaran las correspondientes autorizaciones para retirar de los almacenes los víveres que se repartirán el próximo lunes.

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería ORDEN DEL DIA

PRIMERO.- El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

: PROBLEMAS DE LA GUERRA :

Reforzamiento del Frente Popular. Partido Unico del Proletariado. Unidad Sindical. Industria de guerra. Para reforzar nuestra democracia. Ayuda a los heridos. Problemas de la producción industrial y agrícola. Por la incorporación de la mujer a los puestos de dirección y de producción del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra retaguardia.

Por la construcción de refugios para la población civil. Fortificaciones.

Informante: JOAN GARCIA MATORANA.

SEGUNDO.- Tareas de organización del Partido.

Informante: ANGEL ROCILLO ECHEVERRIA.

TERCERO.- Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIONES ESPECIALES

José Mallo, Edmundo Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Utráñez, Matilde Abundada, Alberto Focillo, Francisco Cruz y Antonio Gómez.



La República entrega la tierra a los campesinos, al mismo tiempo que los capacita

Ministerio de Agricultura DECRETO

Conclusion

Artículo octavo.—Los Licenciados agrónomos podrán aspirar al título de Ingenieros agrónomos, a lo fin todos los años se celebra un concurso-oposición entre ellos, que así lo desee, para elegir los que hayan obtenido mayor puntuación, hasta el capo señalado en la convocatoria. Las demás más características que se terminarán en la legislación implementaria de ese Decreto, y las que los concursantes acertaran poseer el grado de conocimientos científicos necesarios y suficientes para continuar los estudios de Ingenieros agrónomos. Los licenciados así elegidos se incorporarán a la promoción correspondiente, para estudiar los dos últimos cursos de la carrera de ingeniero agrónomo, destinados a la especialización científica, confundiéndose, íntegramente, en los derechos y derechos con los alumnos procedentes del ingreso directo, según propugna el artículo anterior.

Artículo noveno.—Tanto los Licenciados agrónomos como los ingenieros de la misma clase, formados en virtud de la organización que antecede, pasarán a instituir los Cuerpos Técnicos el aviso del Estado, sin necesidad de oposición complementaria de ingeniería, contribuyendo los primeros a nutrir el actual Cuerpo de Peritos agrícolas del Estado, forma que se determinara en la legislación complementaria de ese Decreto.

Artículo décimo.—En las Escuelas de Licenciados agrónomos y en Escuela especial de Ingenieros agrónomos funcionará un interno que permita el estudio de un número de becarios, cuya duración se determinará oportunamente. Dichas Escuelas deberán estar dotadas de exposiciones de la importancia precisa para que la enseñanza técnica tenga el complemento práctico necesario para hacerla efectiva.

Artículo once.—El Profesorado de Granjas-escuelas para obras especializadas y de las Granjas-escuelas de Capataces agrícolas se designará entre Ingenieros agrónomos y Peritos agrícolas del Estado, mediante concurso, debiendo que los funcionarios designados escritos exclusivamente a dicha Escuela.

Artículo doce.—El Profesorado de Escuelas de Licenciados agrónomos y de la Escuela especial de Ingenieros agrónomos se designará entre Ingenieros agrónomos, mediante concurso-oposición, dentro quedando del mismo modo los funcionarios designados, adscritos exclusivamente a su fracción doce.

Artículo trece.—Por el Ministerio de Agricultura se dictarán las disposiciones complementarias para el desarrollo de este Decreto, sobre creación de Centros de enseñanza en diversas clases, designación del Profesorado y del personal coadjutor, ejecución de los planes de convocatoria de pruebas de admisión y, por último, acoplamiento de los actuales alumnos de la Escuela profesional de Peritos agrónomos a la Especial de Ingenieros agrónomos al nuevo plan.

Artículo catorce.—Para la organiza-

ción y realización de cuanto en el presente Decreto se crea en el Ministerio de Agricultura, la dependencia de la Dirección General del mismo nombre, creación de Enseñanza agrícola, Sociedad Primero.—Enseñanza menor y media: Escuela especial

de Ingenieros agrónomos y Escuela de Licenciados agrónomos.

Negociado segundo.—Enseñanza profesional: Granjas-escuelas de Capataces agrícolas y de obreros y campesinos especializado.

Negociado tercero.—Enseñanza elemental: Cátedra ambulante y cursillos de divulgación.

Artículo quince.—Para el funcionamiento de los servicios y Centros de Enseñanza agrícola, creados ya

MANUEL AZANA
El Ministro de Agricultura,
VICENTE URIBE GALDÁNO

EN ADRA

El Partido Comunista en contacto con las masas

El pasado domingo se celebró una asamblea del Partido Comunista, en esta localidad, a la cual fueron invitados todos los antifascistas, sin distinción de partido, acudiendo en masa a oír la voz del Partido Comunista, consecuente guía directriz de la revolución que en España se está desarrollando, en estrecha unión con los demás factores del Frente Popular, que al mismo tiempo que él, han comprendido por qué y para qué se lucha.

La asamblea se celebró en el Cine Capitol, viéndose éste abarrotado de público, a los pocos momentos de abrirse las puertas.

Intervinieron los camaradas Angel Herráiz y José Mallo, presidiendo el acto el camarada Márquez, del Comité de Radio Local.

Después de hacer la presentación el camarada Márquez, y de explicar el origen que tenía esta asamblea, que se circunscribe a explicar a las masas el último comunicado de nuestro Buró Político, se concede la palabra al camarada Herráiz, el cual abordó, con frases concisas, el estado de cosas creado con motivo de la pérdida de

Teruel; explicó la causa de la caída del mismo, que ha sido una verdadera derrota para el enemigo, comparada con el montón de escombros que ha reconquistado, y que la gran victoria de nuestro Ejército al tomar Teruel, está en pie, porque ocupó la plaza en una semana escasa, y el enemigo le ha costado dos meses y ha destrozado lo mejor de sus fuerzas de choque, gastando una cantidad considerable de material. Glosó la posición de la U. R. S. S. y Méjico para con nuestro Gobierno y combatió acremente a los Gobiernos de Francia e Inglaterra; que, con su política insegura, han dado lugar a que se derrame tanta sangre y se comprometa la libertad de la humanidad. Dijo que hay que tener tensa la lumbre y firme el ánimo, convencido de la victoria. "Con lamentaciones estériles —dijo— no se gana la guerra". Abogó porque la política de "campanario" desaparezca, que se vaya rápidamente a la creación del Partido Unido del Proletariado; que la unidad de acción de la U. G. T. con la C. N. T. sea un hecho rápido y concreto, y que se

Al servicio de los campesinos CONSULTORIO AGRICOLA

Desde hoy, comenzamos esta Sección de Consultas para los campesinos que, en sus ansias de superarse y de adquirir los conocimientos técnicos que, unidos a la práctica, les capacite cada día más para su mejor desenvolvimiento en las faenas del agro.

Desde estas columnas contestaremos las diferentes consultas que se hagan, tanto en lo que respecta a la diversidad de cultivos, avicultura, apicultura, Granjas Agrícolas, ganadería, como en lo que respecta a la legislación Decreto del 7 de Octubre, moratoria de rentas, orientación sobre Cooperativas y explotaciones colectivas.

En la Sección de Respuestas, encontrarán los campesinos iniciativas que pueden aprovechar en cada caso práctico consultado.

Cualquier duda que los campesinos tengan, pueden hacerla, pues desde estas mismas columnas, y aprovechando el Cupón Consulta, se dirigirán por Correo a Avenida de la República, 25, Comisión Provincial Agraria.

En la Sección de Respuestas, por intermedio de DIARIO DE ALMERIA, obtendrán la contestación.

CUPON DE CONSULTA

Consulta

Campesino: recorta este Cupón y remítelo tu consulta a Avenida de la República, núm. 25.—Comisión Provincial Agraria.

persiga a muerte a los bullistas, especuladores y derrotistas, que de una o de otra forma, dificulten el aceleramiento de nuestro triunfo sobre los ejércitos invasores de Italia y Alemania.

Al terminar su discurso, fué largamente ovacionado.

Acto seguido, usa de la palabra el camarada José Mallo, del Comité Provincial, y responsable en la Comisión Político-Militar.

Empieza diciendo que ha venido a ponerse en contacto con el pueblo de Adra, avanzadilla de la revolución en la provincia de Almería, demostrado en momentos difíciles, y que por orden expresa del Comité Provincial ha de explicar el alcance que tiene el último comunicado de nuestro Buró Político, relacionado con la política con sectante que se ha de observar, después de caer de nuevo bajo las plantas del fascismo, la mártir ciudad del bajo Aragón. Lo mismo que el camarada Herráiz, explicó los motivos por los cuales se ha

perdido la plaza de Teruel, que han

sido debidos a la inmensa masa de

artillería y artillería, que Alemania e Italia han concentrado en aquel sector; pero que nuestros soldados,

pegados al terreno, le han disputado

este palmo a palmo, costando

suavemente ricos caudelos de

sangre, y han defroizado cientos

de toneladas de material, que

cuales a Franco tener hipotecadas

las riquezas del país que gime ba-

jo sus fueros.

El segundo punto de su discurso, hizo ver la necesidad de mantener firme la voluntad de victoria, y dar un ritmo más acelerado a las fortificaciones, no sólo en vanguardia, sino en retaguardia, para preservarse contra los bombarderos criminales de la aviación negra. Hizo historia de nuestro movimiento, y sacó en consecuencia, que al principio, nadie teníamos, y el fascismo no triunfó; por lo cual, es cosa más que descontada, que hoy, con un Ejército potente y bien dotado, la victoria es segurísima; pero para que esto ocurra, no hemos de esperarlo todo del vecino, sino que todos y cada uno desde su puesto, hemos de hacernos un bloque, y, de esta forma, el fascismo se romperá los dientes por todas partes que intente romper nuestras frentes, ya sean éstos de vanguardia, como de retaguardia.

Puso de manifiesto la necesidad de que la mujer se incorpore a las tareas de la producción, y censuró el topico que existe de que la mujer sea considerada solamente "como un elemento de placer" o como una simple casera, y de ello hay un ejemplo en Almería, donde se han incorporado cincuenta de éstas a la industria metalúrgica, dando un resultado altamente satisfactorio.

Se ocupó de la labor del Comisariado, y combatió el apoliticismo a que se ha querido llevar a nuestro Ejército, convirtiéndolo en un muñeco autoatacante; al mismo tiempo censuró la posición de algunos oficiales, que hasta han llegado a arrancar el carne a los soldados y lo han picoteado en su presencia, sin darse cuenta de que aquél carnal es el que los ha llevado a luchar contra el fascismo. Hizo el resumen el camarada Márquez, pidiendo se guardaran unos segundos de silencio en honor de las víctimas caídas, y terminó el acto dando vivas al Ejército, Gobierno y la República.— El Correspondiente.

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detal, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (anexo Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

La hora es ya para que en nuestro pueblo sea aplaudida hoy para el futuro de la guerra y protegida para la felicidad y el bienestar de los españoles.

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Periódico de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

El Partido Comunista es un Partido consecuentemente revolucionario, que coincide y coincidirá siempre con todos los sectores antifascistas que firmemente deseen la unidad

O con la unidad o frente a ella

No sabemos cuándo va a terminarse de jugar alegremente con los vitales problemas que el proletariado tiene pendientes. Nos parece cruel y condenarrevolucionario que la unidad sea un sueño para atraer incautos o conservar posiciones. En una faceta tan importante como esta no pueden admitirse términos imprecisos y por tanto inconcretos. Q se está con la unidad o frente a ella.

Frente a todas las instancias que han intentado, sin conseguirlo, presentar nuestro movimiento como una fuerza caótica, indisciplinada, sectaria y con pretensiones exclusivistas se alza ejemplar la línea serena que la Confederación Nacional del Trabajo viene desarrollando desde que comenzó el movimiento.

Ninguna fuerza antifascista ha sido tan atacada como la nuestra. La obra de los militantes libertarios ha sido impugnada y difamada. "Todos los artificios del más irresponsable proselitismo han sido estimulados por un deseo innoble: liquidarnos como organización que tiene un prestigio basado en una actuación anterior a Julio y que no tiene participación en las responsabilidades del Poder, aun teniendo una interpretación que hay que ir rápidamente a la formación de un Gobierno de guerra en el que estén representados todos los sectores antifascistas, nuestros hombres acatan todas las disposiciones que tienen por finalidad aumentar las posibilidades de la victoria.

No pretendemos ser los más y los mejores. Eso sí; queremos ser como la primera fuerza responsable. Disciplina que tiene por base el respeto reciproco. Nadie puede acusar a la C. N. T. de haberse lanzado a crear una organización valléndose de determinadas influencias y facilidades que da el usufructo del Estado. Jamás hemos llevado a las trincheras los problemas de la retaguardia, ante cuyo conocimiento nuestros combateantes pueden sentirse avergonzados.

Por eso no estamos dispuestos a seguir escuchando palabras cuya forma fraternitaria se contradice con el contenido. La unidad es sagrada y no puede ser un motivo de especulación para cualquier sector antifascista, a unidad o se siente hondamente o se desprecia. Porque no admitimos fanatismos ni posiciones que están en profunda contradicción con las enseñanzas que la guerra nos está prodigando.

Unidad de acción? Vamos a ella con nobleza y amor a la victoria tan necesarios en esta hora. Releguemos todo lo que es mezquino y estúpido. Aglutinemos bien todas las energías y desde la más lejana aldea hasta la más importante ciudad extendamos clamores de victorias construidos sobre una plataforma concreta de actuación frente al enemigo.

Es un ludibrio para los millones de compañeros caídos en los campos de batalla, que la retaguardia propague tanto la necesidad de unificar la acción y aun no la haya realizado. Es la hora de definir concretamente cuál es la posición de los distintos sectores en torno a este problema fundamental. Si están con la unidad sincera y leal o por el contrario se quiere hacer de su grandeza un sueño para atraer incautos o captar prosélitos.

De "Emancipación"

Agrupación de Mujeres Antifascistas

En la asamblea que se celebró en la Agrupación de Mujeres Antifascistas, el día 7 se tomaron, después de una amplia discusión, las siguientes resoluciones para la inmediata incorporación de la mujer al trabajo:

Primera.-Intensificar la producción con nuestra incorporación al trabajo.

Segunda.-Por la inmediata incorporación de la mujer a los puestos de dirección.

Tercero.-Creación inmediata de Agrupaciones de Mujeres Evacuadas.

Cuarta.-Organización de brigadas de choque a base de compañeras experimentadas.

Quinta.-Reforzamiento de la Secretaría Jurídica.

Sexta.-Popularizar a las com-

pañeras incorporadas a la producción y dirección.

Séptima.-Crear una Comisión de compañeras que, en un sentido revolucionario, visite los Hospitales.

Octava.-Crear una comisión que se interese por propagar la pronta terminación de los refugios, por medio de manifiestos y manifestaciones.

Por la presente se pone en conocimiento del público, que el traje y el abrigo que ha rifado la Agrupación de Mujeres Antifascistas, le ha correspondido al compañero José Acad, dependiente de la Casa Rosales, en el número 4.509.

Dr. JOSE ARIGO GIMÉNEZ

Médico Jefe del Macizo Central Provincial.

Asistente especial de enfermeras de servicios y sanitarias de 9 a 11 y de 2 a 4.

DE CARA A LAS MASAS

Consecuencia del Editorial que reproducimos, insertado en "Emancipación" del 2 de marzo, jueves del 3 del mismo mes, que también reproducimos.

Parecerá que con esto quedaba aclarada nuestra posición en el problema planteado por "Emancipación", pero en su número del día 6, leemos, en "Resumen de Prensa": "De DIARIO DE ALMERIA.—Estamos completamente identificados. Los deseos nuestros, camaradas de la C. N. T., son los mismos que expresas vosotros". ¡Cá, hombre! Ni remotamente. ¿Por quien nos habéis (aquí una palabra censurada, pero de fácil interpretación).

No sabemos con qué intención se han podido tergiversar nuestras palabras, haciendo luego un comentario fuera de tono; pero el Partido Comunista, consecuente con su política de cara a las masas, reproduce ambos artículos y su comentario, para que los mismos obreros libertarios y todos los antifascistas en general puedan juzgar.

En nuestro Editorial se pone de manifiesto con toda claridad nuestra posición de Partido, que seguimos manteniendo siempre, y si, por otra parte, se refiere "Emancipación" a la nota que DIARIO DE ALMERIA del día 6, dirige la U. G. T. a la C. N. T., con toda cordialidad, consideramos que el comentario hilrente con que acoge el último párrafo de la nota, es totalmente en desacuerdo con sus Editoriales de 13 de Febrero y 4 de Marzo, y que no es éste el camino más apropiado para la unidad sindical que ansian con la misma intensidad que los trabajadores de la U. G. T., los de la C. N. T.

Hoy, como antes, los comunistas nos esforzamos por colaborar con todas las organizaciones antifascistas. Ponemos a contribución los esfuerzos continuos y nuestra lealtad, mil veces probada, para ganar la guerra y desarrollar la revolución popular.

Por ello, precisamente, para colaborar con todos, para superar las dificultades, continuamente señalamos también la necesidad de fortalecer aquellas cosas justas y de subsanar las injusticias.

Siempre bajo el signo glorioso del cual hemos prometido no apartarnos: POR LA UNIDAD HACIA LA VICTORIA.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Fomenos en conocimiento de todos los militantes del Sindicato de Barberos Peluqueros (La Amistad), que el próximo viernes día 11, a las 6 y media de la tarde, tendrá lugar una Asamblea, en su domicilio social, José Litrán, 2.

Son de tan vital importancia los asuntos a tratar que rogamos a todos la más puntual asistencia, teniendo en cuenta que aquellos que faltasen, serán debidamente sancionados, siempre que no puedan justificar su falta.

Se pone en conocimiento de que hoy viernes, día 11, a las cinco de la tarde, celebrará junta general el Sindicato de Metalúrgicos, U. G. T., rogando a todos los afiliados puntual asistencia.

Todos los sectores antifascistas deben estar incorporados a la política activa del país

La reciente disposición del Buró Político de nuestro Partido, sirve de repetición, de nuevo planteamiento de cuestiones vitales, de cuya resolución interesa el porvenir inmediato de nuestra lucha. El problema central es como ayer y como mañana, hacer frente con ventaja al enemigo. Saber resistir. Esto constituye una política de guerra que consideramos sea dirigida fundamentalmente a apoyar al Gobierno de la República, a fortalecer el Ejército, a dotarle de la industria de guerra que precisa, y a movilizar todas las fuerzas del pueblo para que, con su acción, su iniciativa y su entusiasmo ayuden a resolver las tareas actuales. Siempre bajo el signo de la unidad de las fuerzas obreras y de todas las fuerzas antifascistas.

Nosotros, por consiguiente, somos partidarios de una política de guerra, y, como dice nuestro querido colega "Emancipación", en la que estén representados todos los sectores antifascistas.

Ya nuestra camarada "Pasionaria", sentó esta posición, que, salida de cualquiera de los sectores antifascistas, no significa más ni menos que el deseo de aquél sector y la promesa por su parte de luchar hasta conseguir sea puesta en práctica.

Así pues, entendemos nosotros que nuestros camaradas de la C. N. T. deben estar representados en el Gobierno y en todos los puestos de dirección del país, para que, de este modo, sea más completo el fortalecimiento de la democracia, por el que tanto luchamos los comunistas, porque entendemos como medio más viable para llegar a la unidad política y sindical, y, por consiguiente, el procedimiento más rápido para nuestra victoria definitiva.

Mas esto no significa que nosotros solos hayamos de conseguir lo que es tan lógico, con nuestra opinión y nuestra lucha. Nosotros hacemos constar siempre que es el esfuerzo común el único capaz de conseguirlo todo—de ahí nuestro hincapié en la unidad—y, por eso, deseamos la unión de todos los sectores antifascistas, y, lógicamente, con nuestros camaradas de la C. N. T., porque sabemos que todos unidos hemos de cubrir la etapa de lucha tan necesaria en que todos absolutamente todos los antifascistas, sientan sobre sí la responsabilidad de la batalla empeñada, y, después, la satisfacción del deber cumplido al disfrutar, también juntos, los resultados de la victoria, de nuestro magnífico triunfo en la gesta más sublime de la historia, donde se terminará para siempre con nuestros seculares opresores y se conquistará la libertad de todos los explotados.

Como consecuencia, nosotros decimos a los camaradas de la C. N. T. que, como siempre, estamos de acuerdo con ellos en todo lo que en beneficio de nuestra victoria se relaciona, y siempre dispuestos a la unidad de acción con nuestros hermanos de la C. N. T., al igual que con los demás Partidos y Organizaciones antifascistas, porque en la medida que sepamos comprender esto dependerá el acercamiento de nuestra victoria definitiva.

De DIARIO DE ALMERIA, 23-1938

JUAN BON LLO SILES

ha fallecido, a los 70 años de edad, a las 24 horas del día de ayer.

Su esposa, Emilia Pérez Hernández; hijos, Francisco y Juan; y hermana, María, y demás parentales,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Unión, número 2, al Cementerio municipal.